



帮助“星儿”更好融入社会

龙江星友儿童康复中心举行贯穿一个月的社会友好系列活动

“我倡议社会各界科学客观了解孤独症，为孤独症儿童提供‘全生涯服务，全方位关爱’。”4月初，龙江星友儿童康复中心向不同职业的社会爱心人士发起“爱的宣言”视频征集，社会各界纷纷响应，发来类似的视频倡议，为被称为“星儿”的

孤独症儿童送来关爱。今年4月2日是第十七届世界孤独症日，龙江星友儿童康复中心（以下简称星友中心）以此为契机开展贯穿整个4月的社会友好系列活动。星友中心工作人员何桂婵介绍，他们希望以此让社会更加了解这一特殊群体，给予

他们更多的关爱和包容，让他们更好地融入社会和被接纳。



龙江星友儿童康复中心开展孤独症科普进校园活动。

建星友中心填补儿童康复空白 “以研促教”推动融合教育发展

在星友中心的一面墙上，挂着一面锦旗，上书：“承蒙星友教育有方，精心灌溉倾囊相授”，背后是一名学员经过艰难的康复后，顺利毕业的故事。

2岁多的小舒（化名）在医院做评估，发现其语言与实际发育年龄相差10个月，家属将其送进星友中心开展专业的康复。刚来中心的时候，她不能安坐，专注力差，不听老师指令，面对挫折情绪容易失控，有躺地、哭闹、打妈妈等行为；且主动语言很少，只能说极少数的叠音词。

经过几个月共80节课的言语康复训练后，小舒上课时终于能长时间地安坐，很好地完成训练内容，并能主动与老师、家人沟通，遇到挫折时，不会出现躺地、哭闹、打妈妈等行为。尤其是语言学习有了质的进步，只能说简单叠音词到能说出较长的句子。目前，小舒已经从星友中心毕业并入读普惠幼儿园，生活逐渐步入正轨。

这样的成功跟星友中心的建设及融合教育的发展分不开。为了推动“百千万工程”走深走实，去年龙江镇联动顺德区社会治理众创共善计划、广东省德胜社

区慈善基金会创投资金等多方筹建了星友中心，配备现代化康复设施设备，可同时容纳100名儿童康复训练，补充了龙江镇儿童康复的空白。

不仅如此，龙江镇还根据实际成立了镇级“融合教育教研团队”和校级“融合教育教研团队”，做到“以研促教”，推动融合教育的发展。

所谓融合教育，是指将身体或精神上有特殊需要的儿童安置在普通学校的普通班级中，并为他们创造适应性、包容性大的学习环境。“在这个环境中，特殊儿童除了接受常规课程外，还可以得到必要的个别化支持，以满足他们的特殊需求。”何桂婵说，在融合教育教研团队的引领下，他们会定期走进不同学校，开展个案研讨，以及探讨融合教育的最新方法。

“以研促教”的成效很快就显现出来了。学员小舒顺利从中心毕业，离中心启用不过短短三个月。而越来越多学员的进步，让星友中心收获了一面又一面锦旗，更获得了龙江镇“年度爱心社会组织奖”“融合教育优秀单位奖”等奖项。

开展社区科普活动 增强社会对融合教育的信心

“很多次，我发现布鲁特坐在院子里，有时发呆，有时唱歌，当他的妈妈走过去想拥抱他时，他却慌慌张张地转身，与妈妈保持一米的间隔。哦，原来来自星星的布鲁特不喜欢和人亲近，但是我听到，他的歌声就像百灵鸟的歌声一样动听，也很独特……”

这是孤独症科普绘本《我们都一样》的内容，随着融合教育的发展，越来越多的自闭症儿童入读普通幼儿园，他们需要被关注和支持。为了让更多幼儿了

解自闭症儿童的特点，学习与自闭症儿童相处的方法，为自闭症儿童提供更多社会支持，近日星友中心联合龙江中心幼儿园、沙富幼儿园开展孤独症科普进校园活动，与73名儿童、教师共读绘本故事。

与此同时，星友中心组织普通学校老师走进中心，走进星儿的世界，帮助普通学校教师了解龙江镇孤独症儿童状况，共同探讨融合教育方法；联合在青社爱心义工队开展“社会青年力量走进星星的世界”活动，呼吁社会青

年用实际行动投入关注孤独症儿童；举办社会共融画展、发起“爱的宣言”视频征集，发起关爱孤独症孩子宣誓……

何桂婵介绍，这一个月，这些活动密集开展，但其中的很多活动其实是常态化开展的，他们希望以积极行动挖掘特殊儿童成长资源，通过社区融合、社区科普、进校园等方式逐步纠正社会大众对孤独症儿童的片面认识，增强社会对融合教育的信心。

文/佛山市新闻传媒中心记者莫胜娜 图/龙江星友中心供

已筹善款超4万元

陈村慈善会“鲜花表孝行 助困献爱心”清明义卖活动本周末将继续举行

珠江商报讯 记者莫胜娜报道：清明假期已经过去，但是陈村慈善会“鲜花表孝行 助困献爱心”清明义卖活动仍将继续。记者从陈村慈善会了解到，4月13日、14日，义卖活动将在陈村静安院开展。

4月4日—6日，陈村慈善会在陈村静安院开展“鲜花表孝行 助困献爱心”清明义卖活动，得到了市民的热情支持。活动现场，静安院内花香四溢，包装精美的鲜花和及时解渴的饮用水吸引了众多市民驻足购买，陈村慈善会朝阳志愿服务队的志愿者们热情地向市民介绍义卖活动的意义，鼓励大家积极参与，以购代捐，既可以表一份孝心，获得便利，也可以为慈善事业贡献一份力量。

本次义卖活动不仅设置了传统的现金捐款箱，还设置了线上捐款途径，为市民提供了更加便捷、高效的参与方式。对于那些对线上捐款操作尚不熟悉的市民，34名志愿者化身贴心的指导员，耐心细致地为他们讲解每一步操作，帮助他们顺利地通过慈善平台参与义卖活动，充分利用互联网力量让慈善活动更加贴近市民的日常生活。

爱心满满的义卖活动以及周到的服务，让义卖活动得到了众多市民的支持，清明假期三天，活动共筹得善款46823.7元，善款将全部拨入陈村慈善会，扣除成本后用于开展镇内各项慈善救助和公益活动。

据悉，4月13日、14日，义卖活动将在陈村静安院开展，届时活动将设两个义卖点，一个从北门直入可以到达，一个在龟池旁。市民可现场选购，也可通过线上平台提前预订。



陈村慈善会在陈村静安院开展“鲜花表孝行 助困献爱心”清明义卖活动。/陈村慈善会供图

用爱点亮微心愿

龙江慈善会联合淳爱康园工疗中心向社会发起点亮“善”食微心愿慈善募捐活动

珠江商报讯 记者莫胜娜报道：近期，龙江慈善会联合淳爱康园工疗中心向社会发起点亮“善”食微心愿慈善募捐活动，让学员在午餐时段享受爱心午餐。目前，该募捐活动通过“和善龙江”微信公众号对外发布，并已上线“慈善公益”平台，筹款目标为13.86万元。

大部分残疾人由于受到身体条件的限制，生活水平低于社会平均水平，残疾人仍是贫困程度最重、困难最多、扶持难度最大的特殊困难群体。为此，前几年龙江镇建设了淳爱康园工疗中心，作为镇内首家残疾人辅助性和庇护性就业机构，主要为镇内有需要的残疾人提供辅助性和庇护性就业、心理辅导、职业指导与岗前培训等服务。

目前，淳爱康园工疗中心日均约有35名学员参加服务，中心通过开展一些简单的手工活动，不仅缓解残疾人家庭照顾压力，也能为残疾人提供共同交流的场地，还可以锻炼学员与他人沟通交流的能力，帮助他们加快融入社会。

然而，学员们均来自镇内各(村)居，大多需要以公交车代步前往中心参加服务。因自身的原因，有的行动不便，有的不具备完全民事行为能力，有的存在沟通障碍，每天中午往返中心不但增加了时间成本，而且发生交通事故风险也随之增大。为此，康园中心设立了午餐搭伙食堂，希望解决学员中午就餐问题，减少他们往返家与中心的频率。但35名学员的午餐费用，对康园中心的运营却是一大难题，亟待社会的关注和帮助。

为此，龙江慈善会联合淳爱康园工疗中心向社会发起点亮“善”食微心愿慈善募捐活动，希望减轻残疾人家庭经济负担，让更多残疾人学员感受到社会对他们的关爱。据悉，只要捐赠15元，就可以资助一名残障学员一天的午餐；捐赠75元，就可资助一名残障学员一星期的午餐；捐赠300元，则可资助一名残障学员一个月的午餐。

记者从龙江慈善会了解到，目前募捐项目已经上线“慈善公益”平台，通过网络进行筹款，目标为13.86万元，筹得善款将全部用于龙江镇淳爱康园工疗中心残疾人学员午餐公益“善”食项目，龙江慈善会也将根据社会募集情况补充差额资金，确保项目顺利开展。

爱心捐赠

户名:佛山市顺德区慈善会
 顺德农商银行账号:13138900000342
 中国农业银行账号:44467001040023396
 爱心热线:2222323
 微信捐赠:关注“慈善顺德”微信公众号

一个新衣柜里的爱与关怀

陈村双百社工携手陈村慈善会朝阳志愿服务队为困境儿童解决难题

珠江商报讯 记者莫胜娜报道：近日，陈村双百社工和陈村慈善会朝阳志愿服务队队长一同踏入服务对象小伟的家，送上了一份崭新的衣柜。当小伟和母亲看到这份心意满满的礼物时，脸上绽放出了笑容，喜悦之情溢于言表。

14岁的小伟与母亲相依为命，家庭经济拮据，主要依靠低保补贴和母亲的手工艺品收入维持生计。春节期间，陈村双百社工联合陈村慈善会开展困境儿童春节慰问活动，在入户的过程中，社工了解到，由于经济上的窘迫，小伟至今仍与母亲共用一个衣柜。“正处于青春期的孩子，迫切需要拥有属于自己的一片空间，这不仅有助于他的心理健康发展，也是培养他整理收纳习惯的重要一环。”陈村双百社工欧姑娘分析，购置一个衣柜对于小伟来说，是当下亟待解决的问题。



志愿者前来组装衣柜。/陈村双百社工供图

在深入了解小伟家庭的实际需求后，陈村双百社工携带测量工具再次上门，对小伟所需衣柜的尺寸进行了精准的量度。同时详细了解小伟及其家人

对于衣柜外形、材质等方面的具体期望和要求，并认真记录，确保链接的资源能够满足小伟家庭的个性化需求。

随后，陈村双百社工

开始积极链接社会资源，希望能为小伟家庭带来实质性的帮助。在得知小伟家庭的经济困境和共用衣柜的不便后，陈村慈善会朝阳志愿服务队队长深表

同情，并主动提出捐赠一个崭新的衣柜给小伟。

近日，陈村双百社工与陈村慈善会朝阳志愿服务队带着崭新的衣柜走进了小伟的家。在小伟欣喜的目光中，社工与志愿者合力将衣柜安装妥当，还耐心地教导小伟如何合理地收纳和摆放衣物，鼓励他养成良好的整理习惯，能够独立自主地管理自己的物品。小伟认真地聆听，点头表示一定能够做到。

“在这个过程中，我们要感谢陈村慈善会朝阳志愿服务队，感谢他们的大力支持与无私奉献，共同为困境儿童撑起一片爱的天空。”欧姑娘说。

据悉，未来陈村双百社工将继续深入关注片区困境儿童的需求，以实际行动为他们送去关爱与温暖，让每一个困境中的孩子都能感受到社会的关怀与支持，助力他们健康成长，走向更美好的未来。